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Θέμα: “Προτάσεις για το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε.” 

Κύριοι, 

είναι γεγονός ότι τα τελευταία 5 έτη έχουν διαδραματιστεί κοσμογονικές αλλαγές 

στην καθημερινότητα των πολιτών. Ειδικότερα, ο χώρος των Μηχανικών, 

Διπλωματούχων αποφοίτων των Α.Ε.Ι και Πτυχιούχων αποφοίτων των Τ.Ε.Ι., 

μαστίζεται από τεράστια ποσοστά ανεργίας και αναδουλειά, γεγονός που έχει 

αντίκτυπο στην κατακόρυφη αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών των 

ασφαλισμένων του ταμείου. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι το 60% των ελεύθερων 

επαγγελματιών ασφαλισμένων του ΤΣΜΕΔΕ δεν κατέβαλε τις υπέρογκες ασφαλιστικές 

εισφορές του Β’ εξαμήνου 2014, το ύψος των οποίων θα πρέπει να μειωθεί, ασχέτως 

της απόφασης του ΣτΕ για την αναπροσαρμογή τους. Εκτίμησή μας είναι ότι το 

ποσοστό αυτό σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να μειωθεί, καθώς οι συνάδελφοι με 

αδυναμία καταβολής ασφαλιστικών εισφορών ουσιαστικά στερούνται του 

δικαιώματος άσκησης του επαγγέλματος, δεδομένης της αδυναμίας προσκόμισης 

ασφαλιστικής ενημερότητας στην αρμόδια Υπηρεσία Δόμησης για έκδοση έγκρισης 

και άδειας δόμησης. 

Προκειμένου να δοθεί κάποια λύση στο διογκούμενο πρόβλημα, που είναι πιθανό να 

οδηγήσει σε οικονομική καταστροφή του ταμείου, ο Σ.Μ.Μ.ΙΔ.Ε. προτείνει να δίνεται η 

δυνατότητα έκδοσης ασφαλιστικής ενημερότητας στους συναδέλφους με 

αποκλειστικό σκοπό την έκδοση έγκρισης και άδειας δόμησης, με αντάλλαγμα 

ποσοστό επί της νόμιμης αμοιβής του ασφαλισμένου να κρατείται υπέρ Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. 

Με μια τέτοια ρύθμιση και οι μηχανικοί θα συνεχίσουν να έχουν πρόσβαση στο 

επάγγελμα και το ταμείο θα περιορίσει τις απώλειες. 

Πέραν όμως του προβλήματος των ασφαλιστικών εισφορών και δεδομένου ότι 

πλήθος δημοσιευμάτων αναφέρονται σε ενοποιήσεις ασφαλιστικών ταμείων, τίθεται 

το ερώτημα συγκρότησης ενιαίου ταμείου τεχνικών. Ως γνωστόν, ασφαλισμένοι του 

Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. είναι οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί, απόφοιτοι των Α.Ε.Ι. καθώς και οι 
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Εργολήπτες Δημοσίων Έργων. Δηλαδή, οι Πτυχιούχοι Μηχανικοί, απόφοιτοι των Τ.Ε.Ι. 

που δε φέρουν την ιδιότητα του Εργολήπτη Δημοσίων Έργων δεν ασφαλίζονται στο 

Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε., αλλά στον Ο.Α.Ε.Ε. Άποψή μας, ως φορέας εκπροσώπησης τόσο 

Διπλωματούχων όσο και Πτυχιούχων Μηχανικών είναι ότι στα πλαίσια ενοποίησης 

των ασφαλιστικών ταμείων θα πρέπει να διεκδικήσουμε τη διατήρηση του 

Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε., στο οποίο θα ασφαλίζεται όλος ο τεχνικός κόσμος.  

Ένα άλλο θέμα που έχει προκύψει τον τελευταίο καιρό, είναι η μετατροπή του κλάδου 

επικουρικής ασφάλισης σε επαγγελματικό ταμείο ή η ένταξή του στο ενιαίο ταμείο 

επικουρικής ασφάλισης καθώς και η συμμετοχή του ταμείου στην 

ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας Αττικής. Για τα συγκεκριμένα θέματα θα πρέπει να 

υπάρξει σαφής και ξεκάθαρη ενημέρωση των Μηχανικών, οι οποίοι άλλωστε είναι και 

μέτοχοι του ταμείου, ώστε να αποφασίσουν τόσο για την τύχη του κλάδου 

επικουρικής ασφάλισης όσο και για τη συμμετοχή του ταμείου στις συνεχείς 

ανακεφαλαιοποιήσεις της Τράπεζας.  

Επίσης, δεδομένης της ιδιαιτερότητας του επαγγέλματος του μηχανικού 

συνεπικουρούμενης της πολυπλοκότητας και της ασάφειας του θεσμικού πλαισίου 

που το διέπει, θα πρέπει να εξεταστεί το ενδεχόμενο δημιουργίας κλάδου ασφάλισης 

έναντι του επαγγελματικού κινδύνου. Είναι αδιανόητο να μη συμπεριλαμβάνεται στις 

υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές των μηχανικών η ασφάλισή τους έναντι 

επαγγελματικού κινδύνου, παράλειψη που τους αφήνει έκθετους σε ενδεχόμενο 

λάθος κατά την εκτέλεση έργου ή την εκπόνηση μελέτης, έναντι αστικών ευθυνών. 

Τέλος, ένα πρόβλημα που ταλανίζει τους ασφαλισμένους του ταμείου και στο οποίο 

πρέπει να δοθεί άμεσα λύση, είναι η αδυναμία διαγραφής τους από το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. 

χωρίς απεμπολή της επαγγελματικής ιδιότητας. Ως εκ τούτου, μηχανικοί άνεργοι που 

δεν επιθυμούν την απώλεια της ιδιότητάς τους είναι υποχρεωμένοι να καταβάλουν 

υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές. Συν τοις άλλοις, λόγω της αδυναμίας καταβολής 

των εισφορών έρχονται αντιμέτωποι με τον κίνδυνο κατάσχεσης, λόγω του Κέντρου 

Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών. Άλλωστε το γεγονός ότι το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. ασφαλίζει 

την ιδιότητα του μηχανικού και όχι το επάγγελμα έχει σαν συνέπεια την αδυναμία 

χορήγησης επιδόματος ανεργίας στου ασφαλισμένους του ταμείου. 

 

Με Εκτίμηση   

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος 

Ψωμιάδης Κωνσταντίνος 

 


